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ÉS VIDÉ*
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sümegen, Horvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint. 
A nyilt tér sora I korona.

Pápa— sümeg—keszthelyi 
vasút,

A kereskedelmi miniszter engedel- 
met adott a pápa—devecser—ukki 
vasút előmunkálataira. E vasút a ter­
vezet szerint Pápáról indulva Devecser 
után Hány, Káptalanfa, Gyeptikaján 
és Csabrendek községeket érintené, 
azután Ukknak kanyarodva, belefutna 
az ukk—Csáktornyái vonalba.

E vasútvonal közvetlenül és nagy 
mértékben érdekli Sümeget is, tehát 
foglalkoznunk kell vele.

E tervezet maga is elevenen doku­
mentálja : mily óriás hibát követett el 
Sümeg városa, midőn teljes erővel és 
áldozatkészséggel azon nem iparkodott, 
hogy az ukki kiágazást meggátolva, 
a Csáktornyái vasút kiinduló pontját 
Sümegre nem hozta. Ha ez megtörté­
nik, akkor ma pápa—ukki vasútról 
szó sem volna, csakis a pápa—sümegi 
vasútra lehetne gondolni. A hiba 
megesett. A megtörtént dolgot meg 
nem történtté nem tehetjük. De min­
den erővel rajta kell lennünk, hogy a 
hibát legalább enyhítsük.

Ezt csakis a pápa—sümeg—keszt­
helyi vasút létrehozásával érhetjük el.

Tehát az a tervezett vasút ha már 
eljö Csabrendekig, ne kanyarodjék el

Sümeg Keszthelyen.
Mit csinál vezércikk iró kolléga ott a vo- 

val fölött ? Vasutat épít Pápától Sümegen át 
Keszthelyig ? Nagyszerű egy gondolat, mond­
hatom. Hát nem látja, hogy akkor ezen a 
vasúton Sümeg pereputtyostól átszökik l\eszt" 
helyre? Akkor azután sirhat ön Sümeg sor­
sán, mint Máriusz Karthágó romjain. Mert 
ön biztos Sümegen marad, amekkora lokál­
patriotizmus lakozik szivében, én azonban 
szintén Kpszthelyre szököm. Lássa, most is 
átrándulok sokadmagammal. Isten vele! Csak 
tervezze a bolond vasútját maga. Egyet azon­
ban megígérek : Referálok utamról. Ha ugyan 
közli, mert ez is maga ellen fog vallani.

Július 22.
Valami ugrifiiles riporter nem is az iitmcs- 

terék szürke tintájába, hanem aranyos nap­
sugárba fürösztené tollát, úgy inná meg e 
napot. Már az én kedélyem annyira megece- 
tesedett, mint ez a tinta, hát Írásomban nem 
lesz rezgő napsugár, Balaton ezüst tükre, 
tündértánc, bűbájos est, varázslatos, édes, 
mámorító, szerelemre gerjesztő. Szürke lesz, 
szürke, mint magam vagyok, avagy az a 
csúf felhő, amely e pillanatban kárpitozza 
be a Balaton egének derült, tiszta boltozatát.

De térjünk a referádára.
Mondom: nagy nap volt julius 22-ike 

Keszthelyen. Országos dolgok koncentrálód­
nák a magyar tengerpart eme fővárosába. 
Volt gazdasági kiállítás, orsz. gazdagyulés,

Ukknak, hanem fusson be Sümegre s 
innen folytassa útját le Keszthelyre.

Ennek az úti iránynak történeti 
múltja is van. Majdnem félszázados. 
Arról értesülünk, hogy már az ötve­
nes években foglalkoztak a keszthely 
—sümeg—devecseri vasút tervével. 
Arra meg magunk is emlékezünk, 
midőn a hatvanas évek végén, avagy 
talán a hetvenes évek legelején már 
mérnökök póznázták is a sümegi ha­
tárban e vasútvonal irányát Fájdalom, 
akkor a dologból nem lett semmi s 
ma sincs.

Maga az a tény, hogy már akkor 
komolyan tervezték e vasutat, bizonyí­
ték arra, hogy megvannak azok a 
természeti föltételek, amelyek e vasút 
alapjait megadják. Mert vasutat azért 
építeni, hogy a kocsikkal üresen pöf- 
fögjön végig a gép a sínpáron, kido­
bott pénz és munka ; kárbaveszett ál­
dozatkészség és fáradság. A vasút 
maga soha sem elég a forgalom meg­
teremtésére, oda természetben és em­
berekben már meglevő erők kellenek, 
amelyek azután avval a vasútvanallal 
kifejlődve a vidék közgazdaságának 
virágzását s evvel a nép vagyoni hely­
zetének emelkedését és állandó gya­
rapodását teremtik meg.

A pápa —keszthelyi vasútra megvan 
nak e természeti föltételek. Első sor­
ban népes községeket, mint Pápát,

országos uszóvejseny. Sőt ideloptak messze 
taljánországból is egy darabot: volt velencei 
éj 'konfetti csatával, Karnevál herceg főve­
zérlete alatt.

No, ennyi nevezetesség megmozdította Sü­
meg közönségét is. Hisz még miniszterrel is 
szolgáltak a keszthelyiek, a gazdák méltán 
népszerű miniszterével: Darányival. Hál 
hogyne eredtek volna útnak, mikor mindehhez 
Héviz meleg köszvényiiző s a Balaton ideg­
erősítő hés fürdője is csábította őket.

Még a mi Sümeghez nőtt plébánosunk is 
rászánta magát s nem törődve fütött kupék­
kal, átjött Keszthelyre. Persze jó komám, 
kinek neve Pap, szintén leve vándor s kö­
vette plébánosát. Sőt a gazdakongresszus 
magas előadása és fülledt levegője annyira 
föltüzelték, hogy a szokásos másfél perces 
fürdőjét teljes 3 percre nyújtotta ki. A leg­
nagyobb rekordot mégis csak Beretzky Gyula 
barátunk érte el. Tizenhét éve lakik Süme­
gen de még a Balatont a sümegi várból 
sem látta, annál kevésbbé fürdőit benne. 
Most maga mellé vette két csöndes, szolid 
fiát átzónázott Keszthelyre s iine, a Balaton 
hűs vize annyira föllelkesítette, hogy 4 napira 
tolta ki keszthelyi időzésének napját. Pedig 
görbe napol se csinálhat, mert két szolid 
fia, akikbe úgy kurizál be!e egy-egy srA« 
aardedáinoskodih mellette. (Egy bécsi felöltőt 
azonban vett, csípje meg a ketfeju sas.)

Két jeles gazdánk, Sümegi Tivadar és 
Pintér Lajos hogyan maradhatott volna olt-

Devecsert, Csabrendeket* Sümeget, 
Zalaszántót és Keszthelyt kötné össze. 
Ezek a népes községek bizonyosan 
jelentős áldozattal járulnának hozzá a 
vasút építésének költségeihez. Már 
pedig a vasút építéséhez is három do­
log szükséges: pénz, pénz és pénz.

Azután e vasút oly vidéken haladna 
át, amely egész éven át bőséges szál 
lítást biztosítana. Gabona, kitűnő bo 
rok, óriás mennyiségű mész- és be 
zaltkő, tégla és égetett mész állan 
dóan nagymennyiségű terhet szolgál 
tatna a vasútnak. Hisz itt van maga 
Sümeg ! Ez teherforgnloinra nézve a 
dunántúli h. é. vasutak egyik legje­
lentősebb állomása, régóta tényleges 
hasznot produkál a vasúti társaságnak.
A követ, meszel, téglát, bőrt s egyéb 
árúcikkeket szakadatlanul szállítja a 
sümegi állomás, másrészt a helybeli 
iparvállalatok számára hatalmas meny- 
nyiségű kőszenet hoz ide.

Ha a vasútvonal meglesz, akkor 
még esetleg a bazsi és szántai bazalt 
is megmozdul s a vasút révén utra- 
kelve elárasztja Somogy nagy részét, 
emellett a vasút a veszprémi püspök­
ség és a keszthelyi gróf nagy erdeit 
szelné át. Ezek az erdők hasonlókép­
pen nagy tehertorgalmat biztosítaná­
nak a vasútnak s a fa ipari feldolgo­
zásával új keresetforrást nyitnának a 
népnek.

hon, mikor országos gazdagyűlés volt, a 
fő-fő gazda, Darányi vezetésével.

Bánfi igazgató is letette 100-íéle gondját. 
Itt van két csinos leányával. Használják a 
Hévizet, a Balatont s megfürödtek a táncte­
rem gőzfürdőjében is.

Itt van Talabér basa is, városunk általá­
nos sógora. (Kérem, ne tessék holmi csinta- 
1 anságra gondolni. Csupán népszerűség ! 
Hátha még a keszthelyi népszerűségét látnák. 
Az összes kofák 55 évestől 92-ig bájos mo­
sollyal üdvözlik s szeretettel fogadják. Hja ! 
ő volt éveken át Keszthelyen az Amazon­
parancsnok /)

Csak Kriszti barátunk hiányzik. Örül is 
neki a sógor, mert bunkós viccei — nem 
kriszti-rozzák.

És még egész sor sümegi. Bocsánat, nem 
irom ki őket név szerint. Magammal együtt 
húzódjunk meg a névtelenség szerény leple 
alatt.

A nap (az égen és nem a kalendárium­
ban) kánikulás módra ragyogott. Csak úgy 
szórta le a hőséget. A Balaton óriás keble 
úgy szívta magába a sugarak hőjét, mint 
anli facér (az egyedüli, akivel Keszthely Sü­
megnek kedveskedett) a snapszot. De azért 
a jelző táblán egy hét óta ugyanazok a 
szarkaláb vonások hirdetik :

Viz: 19.
Levegő: 19.
Zuhany: 15.
Meleg ide, meleg oda, a közgyűlés terme 

tele volt. Tele vonzotta Darányinak minden
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hely, mint fürdőhelyek. A csodálatos 
gyógyító erejű Hévíz fürdőnek ma

\ a süt a legjobb összekötő eszköz 
Magyarország eg es; északnyugati tele, 
azután Stájerország és Becs mind ezt 
a vasutat x enné igénybe, ha Hévíz 
páratlan xá/et hasznaim altatná.

Sőt ez az istenáldotta fürdő folyto- 
n, s fejlesztéssel és reklámmal a nagy 
nyugati államokból is egyre több be 
í ég ét vonzana. húsz harminc ezerre is 
lehat'>na a latog'atók szama, akár a

Gazdasági kiállítás és 
kongresszus.

A kiállítás.
A Magyar Gazdák Országos Szövetsége 

folvó hó "22-én Keszthelyen tartotta rendes 
közgyűlését. A szöx-etség tiszteletéi e a keszt- 
helvxidéki gazdakör borkóstolással egybe­
kapcsolt borkiállítást rendezett, de a kiállítás 
kiterjedt a bor és mezőgazdasági gépek, a 
kis és háziipar területére is.

A rögtönösvn megteremtek kiállítás igen 
szépen sikerült. Az elemi iskola minden terme, 
szobája, folyosója meglelt tárgyakkal, sőt ki 
kellett szorulni az udvarra is, amelyet a 
kiállított gépek szintén megtöltöttek.

Mint Méret Ignác, mint Sujánszky József 
nyomdája a kiállításból ítélve, Budapesten 
is megállná helyét.

Mesteri ízlésre valló sorozatban állította 
ki Mérei a Zsorna nevű miskolci nyakravalö 
gyár dolgait. E gyár ma még első hazánk­
ban a maga nemében. Cikkei csinosak, ol­
csók, kiállják a versenyt az osztrák gyárak 
hasonló cikkeivel. (Sümegen is árulják a 
Böhm testvérek.)

Stern Sándor zalaszentgróli gépész saját 
találmányi! bordás dobkosarával vesz részt 
a kiállításban. Sopronban kitüntetést aratott 
vele.

Regensperger kékfestő gyára nemcsak a 
keszthelyi, hanem az egész hazai iparnak 
is dicséretére válik.

cseh Karlsbads,
1 lasonlóképpen Keszthely
Keszthely balatoni fürdője már ma 

is az elsők egyike. A város nem saj­
nálva költségét, nagy arányokban fej­
leszti fürdőjét s ha ehhez hozzavesz- 
s/íik. hogy a fürdő mögött egy vi­
rágzó népes város van. amely intéz- 
menyeivel a I ü r d ö közön se g n e k kényéi 
met. szórakozást, üdülést oly mértek­
ben nyújt, ahol ezt másutt tol nem 
leli. hat biztosan tudjuk, hogy Keszt­
hely a maga fürdőjével együtt hama­
rosan a Balaton kultuszának emporiutna 
lesz, amely a vendégek tízezreit csá­
bítja majd városába. A fürdőbe siető, 
özönlő nép jórésze ezt a vasutat hasz­
nálna s ekkép a lurdöévadban hatal­
mas személy forgalmat biztosítana a 
x általainak.

Ajánljuk ez eszmét az érdekelt köz­
ségek szíves figyelmébe, a helyi lapok 
szerkesztősegeit pedig kérjük, karolják 
föl melegen ezt az eszmét, mert evvel 
városuk érdekeinek fontos szolgalato­
kat tesznek.

— A Csáktornyái választás f. hó
25-én teljesen rendben folyt le. FUipich füg­
getlenségi 1490, Landauer néppárti 1242 sza­
vazatot kapott. Tehát Pilipich Lajos dráva- 
vásárhelyi plébánost 248 szótöbbséggel meg­
választották. Pilipichet csak a választás nap­
ján 'éptették fel, miután Pestetich Pál füg­
getlenségi jelölt visszalépett.

A borkiállításban tömött sorokban állottak 
egymás mellett, egymás hegyeit a Balaton­
ul el lék és Badacsonyi borvidék borai.

Sümegről csupán Epstein Ödön állított ki 
kétfajta bort, s itt jelent meg először Taba- 
k(íjával, amivel hadat akar üzenni liszthar­
matnak, peronoszporának.

A gépkiállításban különösen Weiser nagy- 
kanizsai cég tárgyai, főként pompás borsaj­
tói kellettek élénk figyelmet. A Magyar me­
zőgazdák szövetkezete sokféle érdekes és 
értékes tárggyal veit részt a kiállításban. 
Általános érdeklődést keltett a Mátrai, Peik 
és Társa cég Rapid kútja is.

A nagykanizsai Pátria pótkávé-gyár Ízléses 
kiállítása és ügyes reklámjai feltűnést kel­
tettek.

Talán az egész kiállítás legkedveltebb osz­
tálya az apatini kosárfonók szövetkezetének 
kiállítása volt. A házi eszközök dús változa­
tos sorozatát állították ki, rendkívül ügyes, 
csinos, kiváló Ízlésre való tárgyakban. Ké­
szítenek ott a néhány filléres kötő kosártól a 
120 140 koronás kétajtós szekrényekig min­
dent. E kiállításról más alkalommal majd 
bővebben emlékezünk meg. Örömmel regisz­
tráljuk, hogy Zalában is van egy község, 
amely az apatini nyomdokain halad. Á 
turcsicsei háziipari telep. Tárgyai ha ma 
még nem is érik el az apatinit, igen tartósak 
s méltók a pártolásra. Csinos dolgokat 
állított ki Durzsa Sándor keszthelyi kosár­
fonó is.

A keszthelyi kisipar igen szépen volt kép­
viselve. Mutatja, hogy Keszthelynek a kor 
színvonalán álló kisiparosai vannak. Számuk 
sok, föl nem sorolhatjuk. Megemlítjük Kutast 
Imre kőfaragó fehér márványból készült 
szép szökökútját, amely nagyobb kiállításra 
készült s ott is feltűnést fog kelteni.

Mint unikum is említést érdemelnek Tar 
József keszthelyi borbélymester hegedűi. Kül­
sőre csinos formájuak a műkedvelő hegedű 
készítőnek mind a négy kiállított hegedűje. 
Hangjukról persze nem Írhatunk. Jóknak 
kell lenniök, mert díszoklevelet kapott.

A kiállítást vasárnap reggel 9 órakor 
ünneplésen nyitották meg. Az iparosok dal­
köre elénekelte a Himnuszt, utána Bógyav 
Máté elnök rövid beszéddel megnyitotta a 
kiállítást. Most a derék dalosok Huber l<á- 
rolynak Szabadságdalát adták elő nagy 
hatással s azután a jelenvolt közönség szinte 
elárasztotta a kiállítást. Egész nap élénken 
látogatták és sok tárgy el is kelt.

A kör meg lehet elégedve az elért ered­
ménnyel.

Az országos gyűlés.
A kiállítást az országos gazdagyűlés tisz­

teletére rendezték. Darányi Ignác, a szövet­
ség elnöke 12 órakor érkezett Pallavicimi 
Ede őrgróf, Majláth József gróf, Dobokay 
Lajos, Sümegi Vlimos stb. társaságában. A 
pályaudvaron a zalamegyei gazdasági egye­
sület elnöke, üertelendy Ferenc fogadta nagy­
számú közönség" élén, üdvözölve őt, mint 
a föld atyját. Ä miniszter megköszönte a 
szíves ovációt, busszá kocsisor élén a gaz­
dasági intézetbe vonult, ahol számos kül­
döttséget fogadott. Azután a kiállítást tekin­
tette meg.

A gazdaszövetség közgyűlése délután 3-kor 
a Hullám nagytermében folyt le. Darányi 
Ignác, a szövetség elnöke megnyitóját tisztán 
nagynevű elődje Károlyi Sándor gróf emlé­
kének szentelte. Nagy vonásokban ismertette 
az elhunyt nemzetgazda tevékenységét, kitar­
tását, elért sikereit s példaképül állította 
oda az utódoknak.

gazda előtt kedves, rokonszenves egyénisége. 
Minket, sümegieket még egy hatalmas von­
zóerő is csalt: lireky Károly. Ez az ifjú 
nemzetgazda vér a mi vérünkből. Olt szü­
leteti a Ramassetter-uccában s onnan indult 
ki, hogy izmos tehetségével, nagy szorgal­
mával és agilácionális ereiével jelentős részt 
kérjen hazánk közgazdaságának modern áta­
lakításában. A fiatal mérnököt és nemzet- 
gazdát nagv figyelemmel hallgatták. Éppen 
olyan egyszerű, természetes, világos és ma­
gyaros stílusban fejtegette nagy témáját, mint 
aítogv a Budapesti Hírlapban s többször a 
Sümeg és Vidékében közölt cikkeiből ismerjük. 
A galamboki mándlis polgárok csakúgy meg­
értettek, akár azok. akik vizsgáztaka nem­
zetgazdaságból is, mondjuk itt Keszthelyen.

Persze mi sümegiek büszkeséggel hallgat­
tuk s nagy éljent kiáltottunk, mikor érdekes 
és tanulságos előadása véget ért.

Ereky Keszthelyről Sümegre, onnan az 
édes hazai fészekből egyenest Berlinbe, ta­
nulmányútra utazik. Ígérte, hogy hébe-korba 
egv-egy cikkel hazatekint Sümegre is.

A terem levegője egyre íüllesztőbb lett, 
lassan kint osontunk ki a szabadba, hogy 
egy-egy pohár sörrel-fröccsel csillapítsuk a 
hőséget. Mikor azután nem megvetendő sze­
mességgel sikerült s széket csíphettünk a 
Hullám terasszán, amelyet szép asszonyok, 
leányok ragyogó tündérkertté varázsoltak, 
bizony elfeledtük, hogy odabenn országos 
nevű gazdák országos gyűlésben izzadnak, 
feszegetve: miként segítsék a kisgazdát, a 
munkásnépet s emeljék ezek jólétét.

A hullám előtt óriás közönség hullámzott. 
Két érdekes látni való izgatta: a Balaton 
Úszók Bgyesidetének versenye és a Mi ni max 
tűzoltó szer próbája.

A verseny a közönség szertelen érdeklő­
désével kezdődött. Az l-ső 8 kilométeres volt. 
Valami heten neveztek, de hat föladta a 
küzdelmet. A távolságot az egy Horváth Ele­
mér 2 óra 35 perc alatt úszta át. A prog­
ram m nagyon hosszú volt, a közönség bele­
fáradt, megírnia. Legfölebb a leányok verse­
nye keltett elevenebb érdeklődést. Győztesek: 
Kreuzer Margit és Kárpáthy Irma. Az utóbbi

a gyenesdiási új fürdő igazgatójának csinos 
leánykája.

A Minimax tűzoltó jószág bravúrosan mű­
ködött. A közönséget nagyon meglepte : 
mily egy-kettőre oltja el az erős tüzet. Nagy- 
szerep vár rá a tüzesetek lokalizálásában.

Este nagy konfetti csata és tánc-háború 
volt. Gyula barátommal nem vettünk részt 
e küzdelemben. Csak az ifjakat küldtük bele, 
legalább lássák, milyen csata vár rájuk, 
ne mad dig a táncterem sima parkettjén, szép 
leányok szemének villanó kereszttüzében. Mi 
súlyosabb harcba vonultunk ; csengő poha­
rakkal vettük fel a küzdelmet. Mondanom 
sem kell, győztesen kerültünk ki a harcból.

Sümeg, büszke lehetsz fiaidra.
No=no.

(N. B. Elhatároztam, hogy addig itt mara­
dok, mig vezércikk Írónk megépíti a keszt- 
hely -sümeg--pápai vasutat.)

Fenti.

teil» Bll 1 puli
Sohmidthauer-féle radio-activ Igmándi az elrontott gyomrot 2-3 óra 

„ .. .......... ............... hí alatt teljesen rendbe hozza.
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek 

Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium-tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfe­
dezve, miért is bevásárlásnál össze nem te vesztendő a közönséges keserüvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos 
gyógyszerésznél Komáromban Kapható : Sümegen Darnay Kálmán kereskedésestül és minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben Kis üveg

30 f, nagy üveg 50 í. -- Az egyedüli természetes kesertiviz, mely kis üvegben is kapható.
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A zajos éljenzést keltett megnyitó után 
dili Qaszton megköszönte Darányinak, hogy 
a7 jlnöki tisztet mint miniszter is megtar­
tóra, majd indítványára táviratban üdvö­
séit Wekeríe Sándor miniszterelnökei és 
Ijfssewffy Aurél grófot, az Országos gazd. 
toys. elnökei.

A kongresszust Andrdssy üyula gróf bel­
ügyminiszter, Mezőssy Béla földmivelési ál­
lamtitkár táviratban üdvözölték.

Ezek tudomásul vétele után Majldth József 
jjróf tartotta meg La Play francia szocioló­
gusról irt tanulmányát. A magvas gondola­
tokkal és érdekes eszmékkel telt előadást 
nagy figyelemmel hallgatták s lelkesen meg­
éljenezték.

Utána Eruky Károly tartott előadást 
Modern agrárpolitika címmel.

A XIX. században az ipari termelés nagy 
gyárakban tömörült. A nagyipar a kisipar 
romjain épült fel. Ebből kifolyólag Európa 
közgazdasági politikájának vezérelve lett, 
hogy a kisipart a gyárakkal szemben védel­
mezni kell. A magyar állam is átvette ezt a 
politikát. Ennek az lett a következménye, 
hogy a hetvenes évek kis takácsmesterei 
folytonos védelem mellett is tönkrementek és 
hogy a textilipar nem nálunk fejlődött ki, 
hanem Ausztriában s ez igy volt minden 
téren.

A mezőgazdasággal nem szabad hasonló 
hibát elkövetnünk. A mezőgazdaság napja­
inkban alakul át modern termeléssé és gép­
iizemmé. Tegyünk meg minden lehetőt a 
kisgazda érdekében, fejlesszük azonban egy­
idejűleg a modern mezőgazdaságot is. A 
parasztgazdától nem kívánhatjuk, hogy a 
modern gazdálkodást megkezdje, a modern 
gazdálkodást nagybirtokosaink kezdjék meg.

Ha helyes nagybirtokpolitikát folytatunk, 
akkor a magyar termőföld egy harmadrésze, 
tehát 12 millió hold termőföld kerül modern 
megmunkálás alá. A mezőgazdasági javak 
egész tömegét fogjuk előállítani. Megoldjuk 
a mezőgazdasági munkáskérdést, mert a föld 
négyszer annyi munkást foglalkoztat intenzív 
gazdálkodás mellett, mint a mai földmunka 
mellett. A modern nagy tizem magával hozza 
a munkabér emelkedését, karöltve a tiszta 
jövedelem növekedésével, a nagybirtok mo­
dernizálása tehát maga után vonja egész 
mezőgazdaságunk újjászületését. Magyaror­
szágon 15 millió ember él direkte a földmi- 
velés és a vele kapcsolatos élelmező iparból. 
Magyarországban a földmivelés, meg a vele 
kapcsolatos élelmező ipar a nemzetfenntartó 
termelés. Az egész magyar népet nem lehet 
átgyurni cementgyári, textil-, festék- és gép­
gyári munkássá. Népünk sorsán csak a mo­
dern mezőgazdaság és a vele kapcsolatos 
élelmező ipar segíthet. A nagy szociológus 
közgazdász, Liot hive vagyok. Azt mondom 
vele együtt, hogy a népek jólétét az ipari 
fejlődés kezdte fokozni, de csak a modern 
mezőgazdaság stabilizálhatja. <

A fiatal nemzetgazda élénk tetszést aratott.
A tételhez Kpdolányi Antal kért szót, kü­

lönösen kiemelve, hogy a gazdák számára 
is személyi hitelre van nagy szükség.

A harmadik előadó Jantsits Endre volt. 
Előadása a szövetkezeti bérletekről szólott. 
Sok helyütt ezt ajánlja a parcellázás helyett, 
mert ez helytelenül kereszttilvive tönkreteheti 
a népet.

A gyűlés végén Pallavicini őrgróf a me­
gyei dülőutak és a mezőgazdasági gyáripar 
fejlesztése, Nedeczhy Jenő pedig birtokfor- 
galmi osztály szervezése érdekében terjesztett 
elő javaslatot. Az igazgató választmány elé 
utalták.

A közgyűlés a gazdák népszerű minisztere 
mellett megnyilatkozó lelkes ovációval eit 
véget.

Keszthelyről a miniszter kíséretével a fo- 
nyódi Bélatelepre utazott, hogy a somogy- 
megyei hitelszövetkezetek szövetségének gyű­
lésén r észtvegyen.

Baromfitenyésztés.
Hertelendy Ferenc Öméltóságával folytatott 

megbeszélésein alapján ismertetem a modern 
baromfitenyésztés Németországban elterjedt 
módját és alkalmazva a dunántúli viszo­
nyokra. leirom a német keltető telep üzem- 
tervét. Talán akad a dunántúli vármegyék­
ben egy község, amelyik hasznát veszi az 
elmondottaknak.

_ Magyarországon a baromfitenyésztés még 
főképen asszony! munka. A gazda kicsinyes 
dolognak tartja, hogy baromfi udvarral fog­
lalkozzék. Pedig nincsen igaza. A baromfi 
nagyon értékes cikké lett a vasúti forgalom 
révén. Tenyésztése a mezőgazdaság legna­
gyobb ágai közt foglal helyet és egyes or­
szágokban túl tesz már a gabonatermelésen is. 
Amerikában és Németországban vannak 
baromfitenyésztő telepek, melyek évenkint 
ötvenezer kacsát és több százezer csirkét 
hoznak forgalomba. Ezek a nagy mezőgaz­
dasági vállalatok nálunk is kifizetnék magu­
kat, sőt azt merném mondani, hogy nálunk 
jobban fizetnének, mint Amerikában és Német­
országban, de egyenlőre kisebb kaliberű dol­
gokról akarok írni.

A modern baromfitenyésztés alapja a mes­
terséges keltetés. A tyúk tojik évenkint kö­
rülbelül 100 tojást, amiből legföljebb csak 
10 kerül kotlós alá. A tyuk összes megka- 
kasolt és jó formájú tojását csak géppel lehet 
kikeltetni. Ha tehát valamelyik nagyobb köz­
ségben összegytijthetünk tiz hónapon keresz­
tül havi hatezer darab friss és kelthető tojást, 
akkor ebből legalább is a felét kikelthetjük 
és felnevelhetjük. Valóságban a háromnegye­
dét is fellehet nevelni, de biztonság kedvéért 
azt veszem, hogy az összegyűjtött hatvan­
ezer darab tojásból csak harmincezer csirke 
lesz. Az elmondott cél elérésére szükséges 
egy keltető szoba és csirkenevelő terem, 
azonkívül pedig takarmány, konyha és ka­
mara, ahol az állateleséget feldolgozzuk. 
A berendezés költségei a következők Egy 
időben hatezer drb tojás van a keltetőben. 
Ehhez szükséges húsz darab keltetőgép, to­
vábbá két drb daráló gép, mesterséges kot- 
lógép (úgynevezett anyagép), főzőedények és 
egyéb szerszámok körülbelül 8000 korona 
értékben, a keltető telep üzemkiadása és be­
vételei pedig a következők :

a'°éf ebből 60

3600 K. 
1000 K. 
6000 K. 
1000 K. 
500 K. 

3000 K 
800 K- 

2000 K-

I. Kiadás.
60000 drb tojás á 6 fillér . . .
A keltetéshez szükséges petroleum
Csirketakarmány.............................
Lakbér és adó..............................
A nevelőszoba fűtése éven át . .
Mester és cselédjeinek a fizetése .
107„ leírás 8000 l< berendezésből
Szállítás...................................

Összesen :
II. Bevétel:

30000 drb csibéből Bécsben fele
télen á 2 K .........................

Féle nyáron á 1 K....................
összesen :

111. Tiszta bevétel:
Rtívélel .............................. 45000 K,
kSS :................................... -7900 K.

17900 K.

30000 K 
15000 K

kinti

szerezhető ä szövetkezeti ke
Németország több nagyközsége ártott a 

fenn vázolt baromfitenyésztés céljából barom­
fitenyésztő szövetkezetei, mint látjuk száz 
gazda udvarára terjed ki és e8X8*®r‘ u 
tizenötezer, tehát gazdánkint 100—150 K 
befektetéssel biztosítja a gazdának a tojás 
állandó értékesítését és amellett már az első 
év végén visszafizeti az összes befektetett 
tőkét. Ez nem elméleti okoskodás, ez meg­
történt tény. És Németországban mindenütt, 
ahol baromfitenyésztő egyesületek alakultak, 
óriási módon fellendült a tojás és csirketer­
melés.

A tyúktenyésztés a baromfilartásnak azon­
ban csak egyik ága. Zalavármegyében a Ba­
laton mellékén százezerszámra lehetne kacsát 
tenyészteni. Ismét nem filozofálok, hanem 
leírok egy már meglevő kacsatenyésztő tele­
pet, amelyikben négyezer darab anyakacsa 
évenkint százhúszezer darab hizó kacsát 
produkál, foglalkoztat két hivatalnokot, húsz 
állandó munkást, nyolc őrt és egy gépészt.
A vállalat bruttó forgalma évenkint közel 
háromszázezer korona és tiszta nyeresége 
nyolcvanezer korona.

Ez a hallei vállalat mintaképül szolgálhatna 
egy balatonvidéki baromfitenyésztő telepnek 
is," amelyet kisebb mértékben kezdve öt esz­
tendő alatt épp olyan naggyá lehetne tenni, 
mint a hallei baromfitenyésztő telep.

Részemről nem tartom lehetetlennek, hogy 
Magyarországon ilyen mezőgazdasági válla­
latok létesüljenek. És a gazdákban meg is 
van a jóakarat a munkára, meg a vállalko­
zásra. De mindenki azt regéli nekik, hogy 
a mezőgazdaság sorsa az ipartól függ és a 
mezőgazdaság csak olyan másodrendű ter­
melési ág, melyet megtűrünk addig, amig 
nem lesz iparunk. És a megvetett mezőgaz­
daság megboszulja magát. A gazda követi a 
közvéleményt és álmodozik arról, hogy majd 
jön egy szebb kor, mikor gyárkémények 
fognak Magyarország minden falujában füs­
tölögni és akkor érdemes lesz majd jobban 
is gazdálkodni. Részemről nevetségesnek tar­
tom ezt az észlelést. Az ipar nem segít Ma­
gyarországon. Én mint közgazdász mérnök­
számadatokkal tudom igazolni minden állí­
tásomat és azt mondom, hogy nevetséges 
emberek azok, akik a gyárkéményektől vár­
ják Magyarország boldogulását.

A nép jólétalapja mindig és mindenütt a 
mezőgazdasági termeléstől függött és ha azt 
az összes gyárvállalatot, amely ma Ausztria 
területén Magyarország számára dolgozik, 
áthozzuk országunk talajára, a nép jóléte 
csak egy szikrányit sem fog emelkedni. 
Messzemenő dolog volna ennek a kérdésnek 
részletes méltatása, tehát csak a végered­
ményt vonom le.

Pártoljuk minden erőnkből a magyar 
ipart, de ne felejtsük el, hogy népünk jólé­
tén csak az intenzív mezőgazdasággal segít­
hetünk.

Ereky Károly.

45000 K. Forgács.

Külömbrég: 27100 K, 
azaz minden egyes csirkére esik 59-7 fillér 
kiadás és 90-3 fillér tiszta nyereség, amelyik 
nyereség azonban tekintélyesen megnöveked- 
hetik, ha figyelembe vesszük, hogy nem har­
mincezer, hanem 40000 db csirkére is szá­
míthatunk. . ..

A vállalkozás legfontosabb részé a tojás 
beszerzés és részemről éppen a német tojás­
termelés szervezetét szándékozom ismertetni.
Eev falusi udvar könnyen eltarthat tiz tyú­
kot és egy kakast. A házi hulladék, a trá- 
gyadomb rovarai és az esténk inti szemes 
takarmány tiz tyuk számára nem okoz a 
kisgazdának készpénz kiadást, és minden 
nagyobb megerőltetés nélkül produkálhat meg nem
évenkint ezer darab tojást tiz tyúkkal. Ha .......
.„hát valamely száz udvaros falu gazdánkint . , .s.................> ■ -- ... ,
10 1 Otvukot tart egy-egy fiatal kakassal, Gondolják, meg ezt a sztrájkmozgató
akkor a vedlés idejét ' leszámítva, a havon- I nagy urak ott fent Budapesten, mikor

Istennek ' áldása ott hever kepesorokban 
a tarlókon. Hála Isten, dús sorokban. Az 
ember munkájára áldás szállott, verítékének 
hulló gyöngye gazdagon sarjadzutt : jó 
aratás volt.

De ez az aratás az utolsó órákig gonddal 
telt barázdákat szántott a gazda homlokára. 
Ezeknek a barázdáknak ekéje a sztrájk 
nirek és mozgalmak voltak. Rettenetes 
rém ez! Hogy az istenadta földgyümölcse 
ott pusztuljon el künn a mezon, kint a 
határban, napsugár izzó hevétől, esőjárás 
rohasztó nedvességétől. Elpusztuljon akkor, 
mikor a csűrbe takarítás küszöbén van.

Ebbe belepusztul a gazda is, a munkás 
is. Mert az arató munkás évi életét az 
aratás néhány hetében szerzi meg. Ha ez 

történhetik : akkor tészket ver 
az éhség, a tél minden nyomorúsága s ott 
van vigasztaló képpen - a vandorbot.

4!
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k<‘IV •ebnes la k ásl an, vastag szál agos szí-
VI11 r al szájul ban az arató sztrájkot Itm
iL4ljiik.

A nnyit m ár is rtek, liogy 1 munkás
Htip kezéből j ók< >ra darab ktmye rét emel-
n k ki Tava 1 V" lg v 200 ara tó gép volt
M a« varország 11in. az idén é| pen hatszor
anmrí. Meg s oka sitt tta a szí ájktthis Ilire.
A 1 íz arató ep JUH lig ördöngos masina.
E két emb e rrd s zépen le bort >tvál ja a
kiilá sz-teuget t ma i tikha is sz.v di, tévébe is

Az arait1 műnk.isok inigy U megéllek
koppan ik Ez az éh ItopP pedig

tian vés,tedelme a mag)far föld Ild­

A tért jól nit • O k, II gondó ni ii dolgot.
M munkástik : rán nagy-nagy jóakarat
11 \ ila tkozik ímtg a pai kimenttől le íz utolsó
ki­ tdáig.

M« 'kl lányossáK é s gazságot--ág : s meg­
oltivs a nehéz 1, értlés a gazda És a inti nkás
ja\•ál a egy arái t

Na gyobb b a a ton i lürdőink nemcsak a
m; g\ ar tenge r it lege rősítő v zét nyojtják
hit )g itóinak, híme ni mindjohl >an gondos-
]«> J11 ik a lé e < szó akoztatásáró is. A
léi« •k üdülése pe dig javára szóig íl a test
erősítésének is. Gazdag programmot állítanak 
össze, hogy a szórakozni vágyó közönség 
mn la Itatásáról gondoskodjanak.

Olvasom a programiunkat. Ott vannak 
bennők a gyermek (in népek és színi játékok 
is. No, ezt a pontot érdemes fürdőigazgaló 
uram, tessék csak áthúzni. Elég volt 10 
hónapig a gyermeknek a betű. Hát még 
a Balaton partján is. a meleg napokban is 
verset meg szerepet magoljon ! ? Azután 
próbát próbára tartson! ? Jó levegő, fürdés, 
úszás, csónakázás, labdajáték : az", kell a 
gyereknek. Mentői több, annál jobb. Köz­
ben egy-egy kirándulás. Hadd töltse- a két 
hónapját vidáman, gondtalan, a hetüket 
pedig hagyja nyugodni tisztes porréteg 
alatt.

Pokolba minden színi előadással. Otthon 
is, fürdőn is.

A mai modern élet, hazúg élet úgyis 
megtanítja majd őket a színjátékra.

A gyerek legyen gyerek. Főkép a fürdő­
helyen, az éden, a csodás Balaton tündéd 
partjain !

Bárd.

H I R l) K .
- Vizsgáló biró. Az igazságiigyminisz- 

ler Szál ay László törvényszéki bírót a zala­
egerszegi törvényszék területére vizsgálóbíróul 
rendelte ki.

Visszahelyezés. Gyenge Sándor 
pénzügyi titkárt Nagybecskerekrőí visszahe­
lyezték a zalaegerszegi pénzügy igazgatóság­
hoz az előlépett Gryneusz György helyébe 
titkárnak.

Burány Gergely beiktatása. Fé­
nyes ünnepségnek volt színhelye f. hő 26-án 
a premontrei rend csornai székhaza. Burány 
Gergelyt, a keszthelyi főgimnázium voll igaz­
gatóját, a rend új prépostját iktatták be új 
méltóságába. A beiktatást Széchenyi Miklós 
gróf győri püspök végezte.

— Adakozás. A plébánia templom­
ban felállítandó új orgonára adakoz­
tak : Hettyey Károly 10 K, N. N. 3 
l\. Horváth Lajos, Novák Sándor, Urr 
Káiné, Bógor Gábor, Tóth Orbán, 
Kiss Antal 2—2 Ki Németh Mihály né 
1 K- összesen : 26 K- Ehhez hozzá­
hozzáadva az eddigi gyűjtés : 702 K<

40 fill, összesen: 730 K 10 fillér.
Az új orgonát most állítják fel, azért 
kérem mindazokat, kik szívesek vol­
tak e célra bizonyos összeget meg­
ajánlani, azt mielőbb szíveskedjenek 
hozzám juttatni.

Németh János plébános.
negszüntetett útmesteri állások-

Nagy változás lesz legközelebb az útmesteri 
állásokban. A kormány mintegy 70 állást 
megszüntetett. Zalában három szűnik meg. 
A keszthelyi, a Nagykanizsai és a muraszer­
dahelyi. A keszthlyi és kanizsai járás állami 
ulait Is Horváth " János állami dtmesterre 
bízzák. Trisznay Gyula keszthelyi útmesteri 
a trencsénmegyei Predmérre, Szűcs János 
murászerdahelyit Zsarnócára (Barsmegye) 
helyezik át, Lacin nagykanizsait pedig a 
zalaegerszegi középpontba osztják be.

A balatonparti vasút ügyében 
f, hó 22-én nagy küldöttség járult a föld- 
mivelésügyi miniszter elé Keszthelyen. A 
küldöttség szónoka arra kérte a minisztert, 
aki a legalaposabb ismerője ennek az áldott 
vidéknek, hatna oda a kormánynál, hogy 
végre-valahára építéssé meg a zalai bala­
tonparti vasút, amely a legfontosabb érdeke 
a vidék egész lakosságának. A miniszter 
kilátásba helyez e, hogy az ország e részét 
már legközelebb vasút fogja szelni.

— Az új orgona. A plébánia-templom 
új orgonája a hét folyamán megérkezett s 
felállításába a pécsi Angster József és Fia 
orgonagyára már bele is kapott. Az új or­
gona elcsomagolva 39 métermázsát nyom s 
a vasútról 6 hosszú szekéren szállították be.

- flegszünt sztrájk. Tapolcán a kő mí­
ves munkások mintegy 10 napon át sztráj­
koltak A sztrájkolok, kik különben is igen 
jó! voltak fizetve, oly magas követeléseket 
állítottak föl, hogy azt a munkaadók nem 
teljesíthetik. Mikor a sztrájkolok látták, hogy 
nem érhetnek eredményt és a pénzkészletük 
is fogytán van, újból munkába állottak.

A Balaton kultusza érdekében.
A Balaton-Szövetség vasárnap Óvári Ferenc 
dr. alelnök vezetésével Keszthelyen a Hullám- 
szállóban választmányi ülést tartott. A szö­
vetség a balatoni fürdők élelmezése tárgyá­
ban a Hangya középponti fogyasztó-szövet­
kezettel és a Magyar Gazdák Vásárcsarnok 
Ellátó Szövetkezetével tárgyalást kezdett. E 
tárgyalás eredménye, hogy a választmány el­
határozta, hogy még ebben az évben fölál­
lítja a balatonvidéki középponti ellátó és 
értékesítő szövetkezetei, a jövő szezonban 
pedig minden nagyobb fürdőhelyen fiókot 
létesít. A balatoni körtelefon létesítése tár­
gyában a szövetség sürgető fölhívást küldött 
a községekhez, hogy egy rendes 240 koro­
nás és egv kedvezéses 120 koronás előfize­
tőt szerezzenek. A balatonparti vasút kiépí­
tése tárgyában a szövetség deputációt küldött 
ki, mely föliratban kéri majd a vasút sürgős 
kiépítését. A szövetség a balatoni kikötők 
államosítása iránt is lépéseket tett.

Parcellázás. Mint értesülünk, a vesz­
prémi káptalan Felsőpáhokon 200 hold föl­
det ad el a községnek, hogy ezt az ottani 
lakosok közölt parcellázzák.

Jutalomdíjak iparos munkások­
nak. A kereskedelmi kormány —• mint is­
meretes — évenkint száz iparos munkást 
jutalmaz meg elismerő oklevéllel, melyhez 
minden kitüntetett munkás még 100—100 
korona jutalmai is kap. A száz jutalmi díj­
ból a soproni kereskedelmi és iparkamara 
kerületének hat jut. E hat jutalom szétosztása 
tekintetében a kamara ipari szakosztálya a 
következő megállapodásra jutott : A jutalmak

olyképpen osztassanak fel, hogy Moson, 8op. 
ron és Zalamegyének, valamint Sopron $z 
kir. városnak egy-egy, Vasmegyének pelL 
két jutalmi díj jusson. A jelölések dolgába 
a kereskedelmi miniszter dönt s a dijak ki. 
rácsony és újév között kerülnek szétosztása 

Égiháború. Nagy égiháború volt f 
hó 27-én délután 5 6 dra között Sümegen 
Szakadt a zápor, mennydörgőit, villámlott. 
A villám le is ütött a szolgabirdság épületé­
nek kéményébe, ennek kürtjét és felső részét 
ledöntötte. A lezuhand téglák a tetőt is meg­
rongálták. Szerencse, hogy nem gyújtott És 
emberéletben sem tett kárt. A Kisfaludy-féle 
majorban is leütött egy didfába, azonban itt 
se gyújtott.

- Tűz. Káptalanfán f. lid 27-én délelőtt 
egyik gazdának a pajtája kigyuladt s a tűz 
elhéunvasztott 4 gazdasági épületet a benne 
levő gabnával és takarmánnyal együtt. A tűz 
keletkezésének oka ismeretlen.

— Elfogott zsebmetszők. E hd 26-án 
a tomaji vásáron tetten értek két zsebtolvaj!, 
amint egyik az erzsényt akarta kiemelni egy 
ember zsebéből. A tolvajt véresre verték s 
csak a csendőrség közbelépése mentette meg 
társát is a lincseléslől. — Ugyancsak vesze­
delmes tolvajt fogtak el a csendőrök f. hó 
25-én a tűrjél vásáron egy kóborgó cigány- 
asszony személyében, ki három emberfői 
mintegy kétezer koronát lopott.

Árad a Balaton. Boglárról írják: A 
balatonparti berkek, Boglár, Fonyód, Csehi, 
Buzsák, Sótszenlpál határában telve vannak 
vízzel megint: hol még nem régen is kaszál­
tak, marhák legeltek. Ez azt jelenti, hogy a 
Balaton megint megdagadt, mint rendesen 
időközönként s a beömlő vizeket nemhogy 
visszanyomja, de elárasztja a vidéket óriási 
terjedelemben. Viz és viz mindenfelé; nád, 
zsombék, ingóvány tele vadluddal, récével, 
szárcsával, szalonkával. Csakhogy vadászok­
tól nagyrészben megközeiítheletlenek ezek a 
helyek. Viz és viz s ha megközelítesz egy-'egy 
zsombékot és ráállsz, inog, lebeg alattad, 
mint a földrengés, a járás veszélyes is, köz­
gazdaságilag pedig nagy kár, mert nem 
régen még itt kaszállak, vetetlek, gazdálkod­
tak! ... Az apályok után megjötlga dagály, 
a fürdés ugyan kényelmesebb, de a viz sok 
kárt lesz a lapályos kertekben, növényekben, 
villákban és parkokban.
- Villámcsapás. Özv. Imre Istvánná, 

gyékényes! lakosnak hegyi pincéjébe a villám 
beleütött és az épület a benne levő hordók­
kal és gazdasági eszközökkel együtt elégett.

— A rádium gyakorlati (ismereté­
hez kitűnő alkalmat nyújt a gyomor- és 
bélbajokhan szenvedőknek a Schmidthauer- 
féle igmándi keserüvíz, amelyben a tudomá­
nyos alapon felfedezett radio-activ tulajdonság 
kapcsolatos ezen hazai forrás meglepő gyó­
gyító erejével. Felette érdekes és előnyös 
tapasztalatokat szerezhetnek oly egyének, kik 
eddig egyéb hashajtó ásványvizeket vagy 
művi szereket használtak. Reggeli előtt fél 
pohárral veendő. Kapható mindenütt kis és 
nagy üvegben.

- Sirrablás. Az emberi lélek nagyfokú 
eldurvulására vall az alábbi borzalmas cse­
kkedet. Gelencsér János mindszentkállai 
cipész, folyó hó 11-én Tapolcára ment be­
vásárolni. Déllájban indult hazafelé. Útja a 
diszeli temető mellett vezetett el. A szeren­
csétlen embert, aki különben is nagyfokú 
kleptomániában szenved, oly erővel szállotta 
meg a rablás! vágy, hogy rögtön bement a 
temetőbe. Ott a fél évvel ezelőtt elhall özv. 
Dékmár Gergelyné sírboltja fölött levő sír­
emléket eldöntötte, s az így támadt kis nyí­
láson leereszkedett a sírboltba, ahol Dék-

Kronsteiper Károly haupttcÄ'12„.
I Cs. k. oszt. szab. Hagy. kir. szab.
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Tudomásra hozom, hogy

építési
irodá mat

Sümegen a mai napon meg­
nyitottam.

Minden az építési szakba vá 
gó munkálatot elvállalok.

'.Bricht Jenő
építő és vállalkozó, Sümegen.
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mámé koporsójának födeléről a csavarokat 
lehajtva, a koporsó födelét leemelte, hogy 
a halott ruháját elrabolja. De szörnyűség! 
Amint Gelencsér a koporsó födelét leemelve, 
a teljesen feloszlásnak indult hullát megpil­
lantotta, oly iszonyú rémület fogta el, hogy 
hanyathomlok menekült a sírboltból s föl­
érve elkezdett futni. Szerencsére, a temető 
körüli földeken foglalatoskodó emberek ésa- 
revették a tettest és rövid hajsza után nya­
kon csípték. A minden emberi érzésbőÉki- 
vetközött sirrablót átadták a tapolcai járás­
bíróságnak, ahol tettét töredelmesen beval­
lotta, szerencsétlen kleptoinanikus természetét 
hozva fel mentségül. Sajátságos, hogy Dék- 
márné sírboltját fél év alatt már másodszor 
dúlják föl istentelen kezek.

— Hogy a természettelenes szom­
júság, terhes gyomorsav és gyakori 
hasmenés a gyarmatkávé élvezetének 
következménye, nem oly általános ismert 
tény, mint annak káros hatása az egész 
idegrendszerre. Miért tűrjünk tehát nyu­
godtan oly következményeket, melyek 
annyira hátrányosak egészségünkre, s gyak­
ran a váratlan szívszélhüdéshez vezetnek, 
amikor a készítés némi változásával azok 
teljesen elkerülhetek ! Keverjük a gyarmat- 
kávét, ha egészen lemondani nem akarunk 
róla, felerészben Kathreiner-féle Kneip 
maláta kávéval, miáltal fűszeres, jóizü és 
egészséges kávéitalt nyerünk. Immár tizenöt 
éves tapasztalat és a Katreiner-féle Kneip- 
maláta kávé. folyton növekedő kedveltsége 
ezt teljesen igazolja. Gyermekeknek azon­
ban, nemkülömben betegek és gyengél­
kedőknek, kiknek a gyarmatkávé élvezete 
orvosilag eltiltatott, ajánlatos a Katreiner- 
féle Kneip-maláta kávé használata minden 
más keverék nélkül, mivel sajátos gyar­
matkávé íze állal kitünően Ízlik és a 
mellett táperős és vérképező.

— A patak áldozata. Zalamerenyéről 
Írják, hogy Erdős Margit, egy kél esztendős 
gyermek szülei távollétében kiment a lakás­
ból és a falun átfolyó patakba fűlt. A szü­
lők ellen a vizsgálatot megindították.

— Jó házból való fiú tanoncnak fel­
vétetik Márkus Salamon fia kereskedésében, 
Sümegen.
- Kiadó lakás. A Deák Ferenc luxá­

ban egy uccai lakás, mely áll 3 szobából, 
konyhából, kamrából, kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gábor.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :
ISA/SÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 

gyártók. Arpád-u-________ .
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 

á r u - k e rés k e d és e.
HÓD IS IGNÁC épület- és bútorasztalos.

Szécheiiyi-u._______ ______
BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon

gyári raktár._____  _____
DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkcrcsclo.

Gazdasági gépék raktam. RégiségLal.'-----
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáips. Ar­

pád-u 156. sz.___ __________

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- es h-
kőrgyáros, nálinkanagykereskedo;_MosO. 

GRÓF JÓZSEF épület- és bútorasztalos,
k oporsó raktár. Arpád-nccn.......... ........

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves
Kossntli-Lajos -ticca__________ ____

GRUN FELD J. férfi és angol női szabó, 
nagy válaztéku szövetraatar

HERCZ1G BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, -sirkosZoru, érc- és Lkoporsó dús vá- 
__ lasztikban. Városliáza-ucca 593 sz.
JANKÓ ÁRPÁD mi és női cipők. Márkus*

féle Áruház mellett.

JOÓS ANTAL borbély és fodrász Kossuth
Lajos-utca, Epstiin-há'..

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és borügv- 
nök. Mihályfai ucca 82. sz.

KLA'TL LAJOS épület- és bútorasztalos.
Iemetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

KLEIN MÓR ‘pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOI IN TESTVr.REK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos utca.

KOVÁCS ZS1GMQND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihályfai-ucca. _
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca 287. sz. ________
KRAJCZÁR GYÖRGY épület és bútor* 
asztalos, c.rc- és fakoporsó, sirkoszoru rak­

tár. Árpád-ucca 146. sz.
LUKÁCS GÁBOR férfi szabó. Árpád-ucca

MAUTI1NER SAMU vegyeskereskedő. 
lCeszthelyi'ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­
suth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.__

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

KOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger-műmalom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz.

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca

PAULINYl JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

l’EN TZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirköraktár. Árpád-ucca. 

-ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszka kereskedő. Rend eki- ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka ke­
reskedése, harisnyakölőde. Kézimunka elő­

nyomások. Kossuth Lajos-ucca.

SCH RÖ1 )ER JÓZSEF vasúti vendéglős. 

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.

SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 
Árpád-ucca 286.

SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­
géptulaj do nos. Temető-ucca.________

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, és szuba- 
cimfestő. A plébánia templom mellett,

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Árpád-ucca 14osz.

TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéi tár. 
és üvegáru nagykereskedése.________

ZSCtRESCUE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­
nos. Gabonacsert:

nyomtatván;
a legolcsóbb árban

és ízléses kivitelben készít

■Morvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen.

Lakások, gazdasági épületek
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedőlemezt, 
kátrányos pépszalagot», 
kátrányt Allamlúiui i-hIUAi-iih Url

és a legolcsóbban elárusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

Van szerencsém a n. é. közönség­
nek b. tudomására hozni, hogy könyv­
nyomdámat legközelebb

könyvkötészettel
bővíteni ki s elvállalok minden e 
szakmába vágó munkát: iskola köny­
vek, adókönyvek, regények, vagy bár­
milyen müvek bekötését, csinos kivi­
telben és jutányos árakon

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

özv. Horvát Gáborné.

a bőrrevaló rendkívül előnyös hatásánál 
fogva egészségi és kozmetikai szempont­
ból felülmúlhatatlan. A Brázay sósbor- 
szesz e szappanban is megőrzi az egész 
bőrfelületre általánosan Ismert hatását.

Brázay-háziszappan
és

Brázay Anna Mária szappan
kevesebb dörzsöléssé jóval hamarabb tisz 
dtják a kimosandó ruhaneműt, mint bár 

mely más szappan.HORVÁTH LAIOS borbély és fodrász.
Kossuth Lajos-ucca. _________ I Ijy , ..................... __

HULLAY LAJOS ^Ítőmcs7e7 Árpád-ucca |

«
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Porcellán
edények, servi­
cék üvegáruk,
minden kivitelben a 

legolcsóbban

Sümegen kabhatók.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


